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Frågor och interpellationer till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 28 januari 2019 

1. Öppen fråga från Micael Foghagen (SD) till kommunstyrelsens ordförande
Johan Persson (S) om äventyrsbad i bad- och friskvårdsanläggningen

2. Fråga från Thoralf Alfsson till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S)
angående mål för arbetslösheten i Kalmar kommun

3. Interpellation från Carl-Henrik Sölvinger (L) till kommunalrådet Dzenita Abaza
(S): Ett glas rosé även i stadsparken?



Öppen Fråga

Att detaljplanen för den  tilltänkta friskvårdsanläggningen ute vid Snurrom är försenad, är allmänt 
känt. Kultur- och fritidsnämnden har löpande fått rapporteringar i ärendet även om det då och då har
påmint om Erich Maria Remarque´s roman På västfronten intet nytt....

Men det är inte förseningen i sig jag oroar mig för. Det som bekymrar mig är att enhetschefen för 
Äventyrsbadet Susanne Gryfelt har fått frågan om det verkligen behövs ett äventyrsbad i den nya 
anläggningen ( enligt artikel Östra Småland 18 januari ). Om behovet av en sådan del har det rått 
total enighet om i kultur- och fritidsnämnden, inte minst efter mycket seriösa diskussioner och 
Workshops.

Därför blir min fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson:

Tar man tillräcklig höjd i detaljplansarbetet för att den nya friskvårdsanläggningen kommer 
innefatta både 50 metersbassäng och en äventyrsbadsdel?

Micael Foghagen (SD)
Kalmar 25 januari 2019



 

 

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson angående mål för 

arbetslösheten i Kalmar kommun. 

 

I budget och verksamhetsplan för 2016 som debatterades i Kalmar kommunfullmäktige i juni 

2015 skriver majoriteten under avsnittet ”Kalmar är på rätt väg” att arbetslösheten skall 

halveras till 2019. 

Jag tror alla säkert är medvetna om att vi under en hel rad av år haft en stark högkonjunktur, i 

synnerhet sedan 2015 och dessutom extremt låga räntenivåer som gynnat företagen och 

investeringsviljan. Den rödgröna regeringen har under förra årets valrörelse upprepade gånger 

slagit sig för bröstet över hur arbetslösheten pressats tillbaka och att vi aldrig har haft så 

många sysselsatta som vi har idag.  

Nu är det dags för det första kommunfullmäktigemötet under 2019 och då är det naturligt att 

ställa frågan till majoriteten om hur det gått med målet att halvera arbetslösheten. En 

jämförelse mellan juni 2015 och december 2018 visar snarare på en ökning av både antalet 

arbetslösa och andel arbetslösa i Kalmar kommun. 

 

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga. 

- Hur har det gått med målet att halvera arbetslösheten i Kalmar kommun sedan juni 

2015? 

 

 

Thoralf Alfsson 

Kalmar 2019-01-24 

 



Svar på fråga från Thoralf Alfsson 
 
Nej, vi har inte lyckats halverat arbetslösheten i Kalmar kommun på de här åren. En period efter 
vi gjorde vår överenskommelse med Arbetsförmedlingen så meddelade myndigheten att man 
hade så mycket att göra att man ej klarade detta gemensamma arbete.  
Som du vet tog vi, precis som Sverige i stort, emot en mängd flyktingar främst under 2015 som 
behövde akut stöd och hjälp.  
Ett sådant mottagande visar sig inte i arbetslöshetsstatistiken förrän ett par år senare.  
 
Om man betänker det så tycker jag trots allt att vi har klarat arbetslösheten relativt bra i Kalmar 
kommun. Vi har stadigt haft lägre arbetslöshet än våra jämförelsekommuner och de allra flesta 
månader även lägre än riket, detta sedan 2008. Före dess hade vi stadigt högre arbetslöshet än 
riket och låg i princip alltid högst bland jämförelsekommunerna. Jag är stolt över den resa Kalmar 
gjort.  
Det har gjorts en mängd insatser för att minska arbetslösheten och den har också sjunkit under 
de här åren. Från 7,7 % vid årsskiftet 2015/2016 till 7,1 % vid årsskiftet 2018/2019.  
Trots att invånarantalet har ökat från 64 676 personer den 31 december 2014 till 68 541 personer 
vid detta årsskifte (cirka 4 000 personer) så har vi lyckats hålla arbetslösheten nere. Det hade inte 
gått utan en aktiv arbetsmarknadspolitik, goda utbildningsmöjligheter, ett växande näringsliv och 
ett gott samarbete med Arbetsförmedlingen.  
 
 
Johan Persson (S) 
Kommunstyrelsens ordförande  
 



2019-01-22

Interpellation till Dzenita Abaza (S)

Ett glas rosé även i stadsparken?

I april 2017 fattade kommunfullmäktige beslut om att revidera de kommunala
ordningsföreskrifterna. Förändringarna innebar bland annat lättnader i föreskrifterna om var
alkohol får förtäras.

Fullmäktige beslutade då enhälligt att ”Inom områdena Kattrumpan, Rävspelet och Slottet får
spritdrycker, vin, starköl och andra jästa alkoholdrycker med en alkoholhalt som överstiger
2,25 volymprocent inte förtäras om förtäringen föranleder olägenhet i fråga om ordning och
nykterhet.”

Beslutet gav invånare och besökaremöjlighet att på ett ansvarsfullt sätt förtära alkohol på
stadsnära och vackra platser i Kalmar. Något jag anser ska vara möjligt i årets sommarstad
fyra år i rad.

Inför beslutet upplevde jag att det fanns en viss oro för dessa lättnader och att förändringen
löpande skulle utvärderas och föreskrifterna vid behov revideras. Jag själv hoppades att
fullmäktige i framtiden snarare kunde göra ytterligare lättnader genom att tillåta
alkoholförtäring även i delar avstadsparken (närmast slottet).

Med anledning av ovanstående frågar jag:

Har fullmäktiges lättnader i ordningsföreskrifterna avseende var alkohol på ett ansvarsfullt
sätt får förtäras inneburit en ökning av alkoholrelaterade problem vid Slottet, Rävspelet och
Kattrumpan? Har t.ex. Polisen utfärdat flerordningsboter på dessa platser, fler ingripanden av
förebyggandeteameteller har nedskräpningen ökat?

Är du beredd att verka för att även delar av stadsparken öppnas upp för ansvarsfull
alkoholförtäringliknande det som finns för Slottet, Rävspelet och Kattrumpan?

Carl-Henrik Sölvinger (L)



Svar på interpellation ’Ett glas rosé även i stadsparken?’från Carl-Henrik Sölvinger (L) 
I april 2017 beslutade kommunfullmäktige att förändra de lokala ordningsföreskrifterna 
avseende förtäring av alkohol med bl.a. följande tillägg: 
  
Inom områdena Kattrumpan, Rävspelet och Slottet (markerade med linjemönster i 
bilaga 1) får spritdrycker, vin, starköl och andra jästa alkoholdrycker med en alkoholhalt 
som överstiger 2,25 volymprocent inte förtäras om förtäringen föranleder olägenhet 
i fråga om ordning och nykterhet. 
  
Beslutet föregicks av många diskussioner där intressena att ha ett ansvarsfullt regelverk för 
alkoholförtäring ställdes mot möjligheten för invånare och besökare att på ett ansvarsfullt sätt 
kunna förtära alkohol i stadsnära parker. 
  
Medarbetare från socialförvaltningen, serviceförvaltningen, kommunledningskontoret och 
Destination Kalmar arbetade tillsammans med polisen fram det förslag som blev beslutat. 
  
Polisen var under diskussionerna inte positiva till förslaget eftersom lättnaden i regelverket 
innehöll en subjektiv bedömning som är svår att hantera i det praktiska polisarbetet. 
  
I det första förslaget som senare reviderades var delar av stadsparken med i områdena där 
lättnaden föreslogs. Gruppen som utredde frågan blev överens om att ta bort Stadparken 
eftersom det är olämpligt att tillåta alkoholförtäring i område där det finns restaurang med 
serveringstillstånd. Detta eftersom det blir mycket svårare för restaurangen att utföra de 
kontroller som följer med serveringstillståndet. 
  
Efter första sommaren med de nya ordningsföreskrifterna gjordes en kontroll med polisen om 
de upplevt någon sämre ordning i områdena efter införandet av det nya regelverket. Svaret 
från Polisen blev att de inte upplevet någon sämre ordning och att man såg detta som ett gott 
tecken. 
  
Vi har nu varit i kontakt med polisen igen och de har inte sett någon ökning av 
alkoholrelaterade problem som bidragit till ordningstörning eller på annat sätt 
trygghetsstörande i de aktuella områdena. De har inte skrivit ut fler böter, eller behövt ingripa 
på annat sätt. Det har med andra ord varit lugnt utifrån polisens perspektiv. 
  
Även om det inte förekommit någon sämre ordning på de områden där lättnader införts är 
både polisen och socialförvaltningen emot att det skulle införas lättnader i stadsparken. 
  
Polisen anser att stadsparken är en plats som i Kalmar traditionellt varit förknippad med 
mycket fylleri främst bland ungdomar, men även andra. Till följd av det har även 
skadegörelse och nedskräpning förekommit. Under senaste åren har detta lugnat sig, men att 
öppna upp för att få förtära alkohol i Stadsparken anser polisen problematiskt då det sänder 
signaler att det nu är okej att återgå till tidigare nämnda tradition av fylleri och oordning. 
Polisen anser att det varit bra att ha kunnat arbeta proaktivt med fylleri i Stadsparken genom 
att hänvisa till alkoholförtäringsförbud, framförallt riskkvällar och sommartid. 
  
Även socialförvaltningen anser att Stadsparken är ett riskområde där det tidigare funnits en 
ordningsproblematik med alkoholtyngda ungdoms- och studentfester i ett varierande 
åldersperspektiv. Detta var också grunden till att alkoholförbud infördes i parken. Genom 
förtäringsförbudet har detta problem försvunnit men det finns en betydande risk att 



problematiken återkommer om förbudet hävs. Under vår- och sommarperioden bedrivs det 
nattklubb på restaurang Park Hermina belägen mitt i Stadsparken. Ett upphävt 
förtäringsförbud runt restaurangen gör att det skulle vara legalt att i kön utanför nattklubben 
kunna dricka medhavd alkohol och även gömma alkohol i vegetationen för att under kvällen 
fylla på berusningen. 
  
Polisen och socialförvaltningen jobbar med frågorna ute på fältet och mot bakgrund av deras 
ställningstaganden är jag inte beredd att öppna upp för lättnader i ordningsstadgan gällande 
Stadsparken. 
 
Dzenita Abaza (S) 
Kommunalråd 
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